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MATERIALIZATOR

Kucharz Krzysztof speinia swoje odwieczne marzenie — wlasnie otworzy! firme produkujaca foremki do
ciastek na zamowienie. Pierwsi klienci juz wyslali mu swoje wymarzone ksztalty (chociaz nie wszystkie
nadaja sie specjalnie na foremki, no ale klient nasz pan).

Krzysztof zakupil specjalne urzadzenie — Materializator 3000. Potrafi ono produkowa¢ dowolne tréjwy-
miarowe ksztaly, trzeba je jednak zaprogramowac.

Zamowienia klientow przychodza w postaci a warstw, z czego kazda jest tabelka szeScianéw o boku 1,0 b
wierszach i ¢ kolumnach. Klient dla kazdego szescianu specyfikuje, czy ma by¢ wypelniony, czy nie. Warstwy
numerujemy od 1 do a w gére, wiersze od 1 do b w dé}, a kolumny od 1 do ¢ w prawo.

Sposo6b dzialania Materializatora jest nastepujacy: poczatkowo specjalna cze$¢ maszyny (wytlaczarka)
znajduje sie na pierwszej warstwie, w pierwszym wierszu i w pierwszej kolumnie. Wytlaczarka moze si¢ po-
ruszac¢, oraz wypeini¢ dowolny sze$cian specjalnym materialem. Pierwsza warstwa znajduje sie na samym
dole — ksztalt budowany jest od dotu do géry. Wytlaczarka moze sie dowolnie porusza¢ w obrebie warstwy,
jednak po przejsciu na wyzsza warstwe nie moze wraécié¢ na dot.

Materializator moze przyjmowac nastepujace rozkazy, ktére wykonuje po kolei:
e Mz y — przesun wytlaczarke o = kolumn i y wierszy. (z,y € {-1,0,1}),

e N-przesun wytlaczarke na nastepng warstwe (do gory),

e E—wypelnij szedcian,

e C-zakonicz prace.

Aby Materializator wyprodukowat stabilny ksztalt, nalezy spelni¢ pewne warunki. Sze$cian na warstwie
numer w, w kolumnie z i w wierszu y mozna wypeini¢ materialem tylko wtedy, gdy w momencie wydania
komendy E spelniony jest jeden z warunkow:

e w = 1 (wytlaczarka znajduje sie na pierwszej warstwie),
e szedcian na pozycji (w — 1, z, y) jest juz wypelniony,

i iStnieje Cng pozycji (.”L‘, y) = (1’0, yO)a (xla yl)a ceey (xn, yn) taki: Ze:

-1<n<k
- dla ¢ > 1 zachodzi ‘xi—l — $Z| + ‘yi—l — y1| =1,
- dla ¢ > 1, sze$cian na pozycji (w, x;, y;) jest juz wypelniony,

- sze$cian na pozycji (w — 1, z,, y,) jest juz wypelniony.

Zdarza sie, ze nie da sie wyprodukowac danego zamoéwienia tak, aby speini¢ powyzsze warunki. Mozna
jednak wyprodukowac¢ nadmiarowe sze$ciany (ktére beda dzialaly jak ,rusztowanie”), a dopiero potem usu-
nac je nozykiem do tapet. Pomdz Krzysztofowi - znajdz sekwencje rozkazow dla Materializatora, aby szybko
zrealizowac otrzymane zamowienia, i nie zmarnowac przesadnie duzej iloSci materialu na rusztowania.

Wejscie

W pierwszej linii wej$cia znajduje sie liczba naturalna t, oznaczajaca liczbe przypadkéw testowych. Po-
tem nastepuja przypadki testowe.

W pierwszej linii przypadku testowego znajduja sie cztery liczby naturalne ¢, b, a, k (1 < ¢,b,a < 100,1 <
k < 3) - wymiary zamowienia i wspdlczynnik stabilnosci. Potem nastepuja opisy warstw.

Opis warstwy sklada sie b linii. Kazda linia to napis skladajacy sie z ¢ znakéw. Znak numer z w linii
numer y opisuje odpowiadajacy mu sze$cian w wierszu y i kolumnie z — # oznacza, ze ma by¢ wypelniony, _
oznacza ze sze$cian moze pozostac¢ pusty.
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Wyjscie

Dla kazdego przypadku testowego nalezy wypisac cigg instrukcji wypelniajacy wszystkie sze$ciany wy-
specyfikowane w zaméwieniu. Ciag instrukcji moze wypelnié¢ takze dowolne szesciany, ktérych tam nie wy-
specyfikowano (niezaleznie od tego czy ich usuniecie przy uzyciu nozyka jest potem latwe). Wytlaczarka
musi sie jednak poruszac¢ w obrebie prostopadlos$cianu o wymiarach a x b x ¢. Ciag rozkazéw musi sie za-
konczy¢ komenda zakoniczenia pracy. Maksymalna dozwolona liczba rozkazéw wynosi4-a-b - c.
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Wizualizacja przykladu

Punktacja

Jesli podano r rozkazow, a liczba nadmiarowych blokéw to n, to wynik dla zamdéwienia wynosi r + 10n.
Wynik testu to suma wynikéw dla wszystkich zamoéwien. W przykladzie testowym r = 45, a n = 3, zatem
wynik wynosi 75.

Zadanie jest minimalizacyjne — im mniej punkt6éw, tym lepie;j.
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